

△ Iz Metlike 30. aug. Po zadnjem dežju je nastopila, bodi Bogu potoženo, spet stara vročina, huda suša. Če kmalo ne primóči in če ne bo potem večkrat primakalo, bodo le tisti kaj ajde pridelali, ki so jo po pšenišču ali réžišču valje „za serpom“ sejali. To okolič nesreča res že tri leta zaporedoma hudo stiska: predlanskim toča, lani suša, letos pa moča in suša. Ako ne bi bili dobili ljudje teh krajev po cesarski milosti toliko tistega za vojsko pripravljenega laškega pšena (rajža) in dvopéka (suhara), bi jih bilo gotovo veliko od glada pomerlo. Z veseljem Vam poročam, da so si občine okoli Metlike, odkar so svobodnejše, poglobitne občinske pote že lepo popravile in da vedno skerbé, da lepi, ravni in gladki ostajajo. Vinščeki (vinokupci), ki niso bili poprej noben korak brez straha za voz in za banjko (sod z vinom) bodo poslej v Draščiče, Répico, na Kermaćino, v Vinomer, Vidošiče itd., kodar najboljša vina tega kraja rastejo, lep pot imeli. Lepi poti so res pol bogastva dežele. Čemu ti je dobro blago (roba), dobri pridelki, ako ne more nihče z vozom do njih? Nemara, da marsiktero občino le zavolje slabih njenih potov revščina tare. „Novice“ so že tolikrat priporočale pote popravljati; ali mislim, da ne bo na škodo, to priporočevanje ponavljati. Zgornje pohvale pa ni vreden neki pot nad vodo, ki v mesto sega, po katerem ljudje pogostoma hodijo, ki je pa tako zanemarjen, da bi si utegnil človek posebno ponoči na njem ne le noge, ampak tudi vrat ulomiti. — Novo cerkev pod Hrastom pridno zidajo.

Iz Toplic na Dolenskem 27. augusta. —f— Danes vam bom čudno prigodbo povedal. Nek kmetovavec iz Ribnika, Černošniške fare, kupi menda na predzadnjem Metliškem somnju vola, ter ga pelje v svojo gorato domačijo, in med drugo goved na pašo spusti. Volek, nepoznane čede se ne vajen, se zmed nje zgubi, in zaide samši med skalovje kake pol ure od vasi. Ali tukaj ga nesreča vloví. Kača ga piči, ter strup tako hitro prevzame, da ne more več dalje, in na mestu obleží. Ko vola z drugo čedo domú ni, ga iščejo in iščejo, ter še le tretji dan najdejo. — najdejo mertvega in že v smradu. Jamo izkopljejo, vola va-njo zavalé, in z zemljo zasujejo. Silno velik medved pa merhovino ovoha, ter pride, jo izkoplje, in se pogosti. Ali slabo mu je zaleglo neznanu gostovanje. Seljani ga najdejo kake dni za tem stegnjenega 200 korakov od vola. Pa tudi njegovo meso si je bilo seosebno sladko. Zasedivše ga snedene lesice, se priplazijo, ter do dobrega oglojejo medvedove kosti. Komaj parklji jim še ostanejo in nekaj operaja. Toda ne verjamem, da bi bile peté zdrave odnesle. Menda jim ni boljša pela, kot lakomnemu medvedúnu. 19. dan t. m. gredó žandarji ogledovat to čudno prikazen. Jo ogledajo, in po tem velé brinovih vej in družega okleščja na merhovino nametati, in germačo zažgati, da bi kužni puh kake bolezni ne spočel in daljne nesreče ne včinił. Nekteri pripovedujejo, da so kmetje tudi kačo zasledili in mertvo zalezli tikraj vola med pečovjem. Morda jo je vol, ako ga je res travo mulivšega na jezik pičila, hipoma med zobe vjel, ter smertno ranil? Ako se poterdi, da je tudi kača mertva, je to zares čudni primerlje, kakoršen se menda davno že dogodil ni!

Od kar sim vam zadnjikrat pisal, se je jela že spet krompirja navadna gnjilina prijematí, in krompir je zdaj dvojnemu sovražniku v pestéh; od jedne strani ga červ razjeda, od druge pa gnjilina morí! — Že nekoliko dni ogledujemo tudi pri nas repato zvezdo na večernem nebu. Jo zagledati, so lahkoverni ljudje kar hitro srečo napovedovali, vražarji pa nesrečo prerokovali.

Iz Ljubljane. Ker gré letošnje šolsko leto za učence podkovijske in živinozdravniške učilnice v Ljubljani s tem mescom h koncu, bojo očitne preskušnje v imenovani učilnici od 10. do 12., od 3. do 6. ure iz sledečih nauk: 5. dan tega mesca iz rastlinoznanstva, — 9. t. m. iz podkovstva, — 12. t. m. iz raztelesovanja živinskega trupla in znanstva njegovih opravil v zdravem stanu, — 15. t. m. iz spoznavanja bolezin in znanstva zdravil, — 19. t. m. iz ozdravljanja bolezin unanjih in notranjih, — 22. t. m. iz natoroznanstva domače živine, živinoreje, iz znanstva unanjih oblik, in porodoznanstva, — 26. t. m. iz ogledovanja klavne živine in mesa, in iz sodniškega živinoslovja. Preskušnje za kovače iz djanskega podkovstva na kovačnici se pričnú 3. sept.

Iz Ljubljane. Ljubljancanje se ne pomnijo tacega smradú, kakor ga vživamo sedaj dan na dan že več tednov, kadar se dim iz gorečega mahú (močvirja) čez mesto vleže. Veliko se je že govorilo, kako bi se dala ta nadloga za mesto odpraviti. Če se že le mah žgati mora (kar pa še ni skoz in skoz doguano), naj bi se saj krajši čas določil za to, da bi nas ne dušil tako dolgo! — V današnjih Dunajskih vradnih novinah bermo, da pride gosp. Janez Kersnik, sedaj c. k. okrajni adjunkt v Senožeah, za c. k. kresijskega komisarja v vojvodino serbsko.

Novičar iz mnogih krajev.

Sliši se, da je iz Išel-a došel c. k. ministorstvom cesarski ukaz, naj se dela za novo uredbo političnih gospósk tako pospešijo, da bojo že do 1. oktobra dogotovljene. — Govori se, da misli vlada napravo stranskih železnic, ki se sklepajo z velicimi železnimi cestami, prepušati privatnim začetnikom ali družbam na delnice ali akcie. — Deželna komisija za odvezo zemljiš na Tiroljskem je dodelala svoje opravila. — Za veliki tabor blizo Olomuca na Marskem, ki se bo začel 15. dan tega mesca in končal konec mesca, se delajo že obširne priprave; razprostil se bo skor na miljo delječ; za konje topništva in konjickov je več tisuč novega jermenovja in sedlovja naročenih; za vojake se bo vsak dan potrebovalo 140 centov mesa, ktereга ceno je ondašnje okrajno poglavarstvo določilo, da ne smé višji biti kakor po 11 kraje. funt. — Repata zvezda bo, kakor zdej zvemo, v nedeljo, 4. dan t. m. zginila spred naših oči. — 24. pretek. mesca je huda ura po velikem delu Českega veliko škode storila. — Unidan smo povedali od nekega fanta na Českem, ki je 18 let za deklé veljal; na dalje zvemo zdej, da je tisto deklé samo prišlo k okrajnemu poglavarju in reklo, da ni deklé, ampak fant in da hoče soldat biti; na daljno preiskovanje se je pokazalo, da tisto deklé še dvé sestri ima, eno 24, drugo 13 let staro, ki ste ob rojstvu le po zmoti babice za dekleti spoznane bile, zdej se pa vidi, da so vsi fantje. — Sultan je z zahvalo poslal enmalo popravljeni Dunajski predlog cesarju na Dunaj: naj ga pošlje rusovskemu caru v Petrograd; po tem takem bo preteklo še nekaj dni, preden bo sklep vsega. Rusi bojo javalne to zimo zapustili knežije. — V Semendrii so vjeli popotnika, ki je imel dokaj natisnjenih pisem pri sebi, ki hujskajo Serbe zoper njih kneza in turške Slovane zoper sultana; peljali so ga v tabor k Omerpašatu. — Že napovedana ženitev kneza Černogorskega bo zavolj političnih vzrokov zaostala. — Sv. oče papež je poslal vojvodu Brabantskemu kosček Kristusovih jasic v spominek.

Današnjemu listu

je dodana 9. póla „občne zgodovine“.